

# 习近平在第三届中国国际进口博览会上发表主旨演讲

(上接一版)

习近平强调, 尽管受到疫情影响, 今年中国扩大开放的步伐仍在加快。我在第二届进博会上宣布的扩大对外开放系列举措已经全面落实。中国持续扩大进口。海南自由贸易港建设总体方案、深圳进一步深化改革的实施方案发布实施, 商签高标准自由贸易协定、培育进口贸易促进创新示范区、保护知识产权、高质量共建“一带一路”等举措都取得了积极进展。

习近平指出, 疫情使世界经济不稳定不确定因素增多。从历史上看, 不管遇到什么风险、什么灾难、什么逆流, 人类社会总是向前进的, 而且一定能够继续前进。各国走向开放、走向合作的大势没有改变。我们要携起手来, 共同应对风险挑战, 共同加强合作沟通, 共同扩大对外开放。要致力于推进合作共赢的共同开放, 信任而不是猜忌, 携手而不是推诿, 协商而不是谩骂。要致力于推进合作共担的共同开放, 大国要率先示范, 主要经济体要以身作则, 发展中国家要积极参与。要致力于推进合作共赢的共同开放, 不应该任由单边主义、保护主义破坏国际秩序和国际规则, 而要以建设性姿态改革全球经济治理体系, 推动建设开放型世界经济。

习近平指出, 刚刚闭幕的中共十九届五中全会, 对中国“十四五”时期发展

作出全面规划。中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标即将实现, 从明年起将开启全面建设社会主义现代化国家新征程, 中国将进入一个新发展阶段。我们提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这决不是封闭的国内循环, 而是更加开放的国内国际双循环, 不仅是中国自身发展需要, 而且将更好造福各国人民。中国是全球最具潜力的大市场。中国制造业已经成为全球产业链供应链的重要组成部分, 作出了积极贡献。中国广阔的内需市场将继续激发源源不断的创新潜能。中国将坚定不移地全面扩大开放, 让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场, 为国际社会注入更多正能量。

第一, 建设开放新高地。中国将有效发挥自由贸易试验区、自由贸易港引领作用, 出台跨境服务贸易负面清单, 在数字经济、互联网等领域持续扩大开放, 深入开展贸易和投资自由化便利化改革创新, 推动建设更高水平开放型经济新体制。

第二, 促进外贸创新发展。中国将继续通过进博会等开放平台, 支持各国企业拓展中国商机。中国将挖掘外贸增长潜力, 为推动国际贸易增长、世界经济发展作出积极贡献。中国将推动跨境电商等新业态新模式加快发展, 培育外

贸新动能。中国将压缩《中国禁止进口限制进口技术目录》, 为技术要素跨境自由流动创造良好环境。

第三, 持续优化营商环境。中国在疫情后出台的各项纾困惠企政策, 对在中国境内注册的企业一视同仁。今年, 中国实施外商投资法和相关配套法规, 进一步缩减了外商投资准入负面清单。中国将继续完善公开透明的涉外法律体系, 强化知识产权保护, 维护外资企业合法权益, 以优质服务营造更好环境。

第四, 深化双边、多边、区域合作。中国愿同更多国家商签高标准自由贸易协定, 推动尽快签署区域全面经济伙伴关系协定, 加快中欧投资协定、中日韩等自由贸易协定谈判进程, 加强同世界高标准自贸区交流互鉴。中国将积极参与世界贸易组织改革, 积极参与联合国、二十国集团、亚太经合组织、金砖国家等机制合作。中国将同相关国家高质量共建“一带一路”, 推动构建人类命运共同体。

习近平最后指出, 中国人常说, “不到长城非好汉”。当前, 世界经济发展面临严峻挑战, 我们要坚定信心、增强勇气、共克时艰。中国愿同各国一道, 在开放中创造机遇, 在合作中破解难题, 携手创造人类更加美好的明天!



大国点名你我他, 做到一个不落下。 采集数据要精准, 齐心协力搞普查。 韦荣景画 郑时根文

## 人口普查邀你参与第七次全国居民大合影!

——第七次全国人口普查登记宣传标语

## 移民村来了“擀皮匠”

新华社银川10月30日电(记者马丽娟) 从一个农村妇女到中级皮艺缝纫工, 宁夏银川贺兰县洪广镇广荣村59岁的谭雪勤干得不容易。斩刀打眼, 穿针引线, 成百上千次打磨皮边, 她戴着眼镜, 在扶贫车间里一坐就是半天, “交到乔雪手里的东西, 不能被她‘嫌弃’。”

工人们都知道, 乔雪是个“犟”脾气。这个“80后”姑娘是宁夏银川市非物质文化遗产“乔家手工皮艺”第三代传承人, 几年前, 为了不让祖传的手艺断在她手里, 乔雪放弃北京的白领生活, 不顾家人反对, 回乡开公司创业。

为了培养一支稳定的工匠队伍, 2017年, 乔雪在广荣村建起一座扶贫车间, 培训当地农村妇女缝制皮具。广荣村是个劳务移民村, 2014年以来5000多名来自宁夏西海固地区的贫困群众搬迁至此, 一些像谭雪勤一样因为要顾家不能外出打工的妇女, 凭着些针线活基础加入了车间。

然而, 把农村妇女培养成手艺人并非易事。“那段时间特别痛苦。”乔雪告诉记者, 年轻人大多在外务工, 愿意来的妇女年龄偏大很难培训, 大家一开始做些简单的挂件, 都会产生大量的残次品, 皮料浪费了, 工费却要照付。

但乔雪仍然坚持手把手地教, “学手艺急不得, 只能熬, 既然我都来这儿了, 就一定要做成这事儿。”

谭雪勤是第一批加入车间的女工, 在老家种了一辈子地, 初学双针双斜线缝制法, 她觉得太难了, “两张皮料的针眼都对不齐, 做不好乔雪会让我们拿回去拆了重做, 很多人接受不了, 就不干了。”

谭雪勤也想过退出, 乔雪总是不停地鼓励她: “谭阿姨, 咱们加油, 不信干不好。”她觉得这个娃娃脸的小姑娘有韧劲儿, 很让她感动, 她说: “人家一个研究生跑到我们村不容易, 我要尽全力支持她。”

3年来, 乔雪培训了广荣村几百名

妇女, 如今车间工人稳定在50人左右, 其中10余人已成长为中级缝纫工。去年, 谭雪勤不仅升为车间主任, 每月有2000元工资, 还成立了自己的手工艺合作社, 帮助更多姐妹增收。

“我得感谢乔雪, 以前我哪儿想过有今天。你看我现在, 算是个手艺人了吧?”谭雪勤满脸笑容地说。

“我们是互相帮助, 我觉得她们帮助我更多。”乔雪说, 去年7月公司开通抖音直播后, 订单大幅增长, 而完成一个纯手工皮雕包耗时久, 要经过雕刻、上色、缝制等多项工艺流程, “有了这支稳定的手缝队伍, 我们敢接更多的订单了。”

随着一度没落的家庭作坊成长为年销售额400多万元的文创企业, “擀皮匠”乔雪对未来的规划越来越清晰。“匠人越老越吃香, 未来工人们肯定能挣得更多, 到时候会吸引更多农村妇女加入。”她说。

## 恭贺泸康酒业集团斩获“中国酒业工匠之星”之殊荣



为弘扬大国工匠精神, 进一步激发中国酒业职工爱岗敬业、钻研技术、攻坚克难、创新超越的行业热情; 大力营造表彰先进、向优秀榜样学习, 弘扬工匠精神的良好氛围; 深入研讨工匠精神的丰富内涵及重要现实意义, 鼓励创新、推动传承。11月3日, “2020中国酒业工匠论坛暨工匠之星颁奖盛典”在西安隆重举行。

“中国酒业工匠之星暨大国工匠”评选活动是表彰全国酒业高技能人才的重要奖项, 在本次评选活动中, 陕西泸康酒业集团副总经理李平先生荣获“中国酒业工匠之星”荣誉称号。

面对殊荣, 泸康酒业集团副总经理李平先生坦言, 荣誉是企业前进最大的动力。今后, 将继续传承精益求精的工匠精神, 以匠心致敬初心, 全力打造名优品牌。泸康酒业能在七十多年间不断进步、屡获殊荣, 离不开对品质始终如一坚持, 离不开对工匠精神的弘扬, 对白酒工艺的传承与创新, 更离不开广大消费者对泸康酒的信赖与支持。泸康酒业将秉承工匠精神, 充分发挥资源优势, 做精做优白酒产业, 全力打造名优品牌, 倾力为消费者提供健康好喝的泸康美酒。

(陈续涛)

## 保障公民基本文化权益, 满足群众精神文化需求

——创建国家公共文化服务体系示范区宣传标语

爱/我/家/乡 幸/福/安/康

幸福

# 安康酒

以有份量的酒, 来为城市掬取;  
一张有重量的名片。  
一段传奇;  
一个文化符号;  
一张安康投向全国和世界的城市文化名片。

安康舜天商贸有限公司 地址: 泸康酒金州广场配送中心 电话: 0915-8110009

# 安康向阳黄金珠宝城

## 荣获“三秦诚信珠宝品牌(店)”

# 珍福珠宝

真爱恒久 福永相随

安康向阳黄金珠宝城总代理  
地址: 安康市金州南路75号 电话: 3210268